

2012-06-21 Люди и природа важнее прибыли

---

### **Заявление Воронежского обкома КПРФ**

Бюро Воронежского обкома КПРФ полностью разделяет обеспокоенность граждан Воронежской области по поводу ситуации, связанной с планируемой добычей никеля на территории Новохоперского района.

Поскольку напористо проталкиваемая властью идея разработки никелевых месторождений в Воронежской области, выдаваемая за некий проект, на самом деле совершенно лишена какой-либо объективной информации, для прояснения ситуации по решению Воронежского обкома КПРФ был проведён круглый стол с приглашением учёных и специалистов, представителей общественности. На нём чётко обозначились некоторые важные моменты, связанные с предполагаемой разработкой. Добыча будет вестись шахтным подземным методом; вывоз никелевой руды без предварительного её обогащения для переработки в Норильск или на Кольский полуостров экономически не выгоден; всякая обработка руды на месте может привести к экологической катастрофе с необратимыми последствиями для здоровья жителей, как нашей области, так и соседних регионов, под угрозу будут поставлены плодородие черноземных почв, чистота подземных вод, рек Азовского бассейна, растительный и животный мир. Впервые разработка запланирована в центральной густонаселённой части России и тем более - в местах лучших не только в Европе, но и в мире чернозёмов. По сути, предлагается эксперимент над природой и людьми.

Другой немаловажный аспект проблемы – сама необходимость в настоящее время добычи никеля на воронежской земле. По данным статистики, доля потребляемого никеля в России составляет лишь 5-6% от объема добычи. Большая же часть этого ценнейшего для промышленности металла сплавляется за рубеж. Возникает резонный вопрос: зачем нам нужны новые разработки? Из каких соображений мы должны обеспечивать никелем всё зарубежье, включая и далеко не дружественные страны?

Кстати, и российские, и мировые запасы никелевых руд довольно ограничены. Поэтому разумнее оставить новохопёрские никелевые месторождения в виде стратегических запасов для будущих поколений.

Не выдерживают критики разговоры о том, что разработка никелевого месторождения позволит существенно пополнить бюджет Воронежской области и за счет этого улучшить благосостояние воронежцев. Сколько за годы псевдореформ продано за рубеж нефти, газа, леса, угля и других природных ресурсов, а жизнь большинства россиян не стала лучше. Более того, социальное неравенство продолжает увеличиваться: богатые становятся богаче, а бедные беднее.

Вот почему ответом на назойливое проталкивание решения о разработке стали многолюдные митинги и другие протестные действия, прошедшие в Новохопёрском и соседних районах Воронежской области, в граничащих с ней районных центрах других регионов. Следует особо подчеркнуть, что все требования участников митингов строго соответствуют Конституции РФ: ст.36 - «владение, пользование и распоряжение землей и другими ресурсами осуществляется их собственниками свободно, если это не наносит ущерба окружающей среде и не нарушает прав и законных интересов иных лиц», ст.42 - «каждый имеет право на благоприятную окружающую среду, достоверную информацию о её состоянии» и ст.58 - «каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам».

Коммунисты Воронежской области заявляют об однозначной поддержке справедливых требований протестующих граждан. Разработка в настоящее время Новохоперского месторождения никеля не гарантирует экологическую безопасность, не будет служить интересам страны и народа, в том числе Воронежской области и ее жителям, а значит, она нецелесообразна. Недопустимо в угоду «золотому тельцу» растраниривать наше общенародное достояние. Мы требуем строго соблюдать Конституционное право граждан на безопасную окружающую среду, здоровую и достойную жизнь.

Коммунисты Воронежской области считают, что только изменение курса развития страны, национализация минерально-сырьевой базы, восстановление подлинного народовластия, приоритет общенародных интересов даст возможность использовать национальные богатства России в интересах всех без исключения ее граждан.